

别总把好戏留到最后

□记者 谢新奥

中超首战,鲁能总算给球迷制造了一些惊喜,在将近75分钟的沉闷之后,最后时刻,鲁能连入两球,干净利落地拿下了比赛。下半时的两次换人也成为决定比赛胜负的关键。面对泰达,鲁能可以用这样的策略取胜。可是在面对恒大、上港这样的球队时,对手不会在最后15分钟让你边路生吃,未来鲁能也别总把好戏留到最后。

为什么不能早点换人

如果不是最后时刻的两粒入球,鲁能球迷差不多又要在失望中离场了。冬训声势浩荡,结果却看不到任何变化。

尤其是在中场组织方面,失去了蒙蒂略,又卖掉了王永珀,鲁能几乎没有任何能挑起重责的中场梳理者。鲁能在后场断球之后,每次都是稍作观察就大脚

起球找佩莱或者西塞,妄图依靠球员的个人能力取胜。但是,即使佩莱的个人能力再强,终究双拳难敌四手。

一切都在马加特换人之后变得不一样,由于刘彬彬和吴兴涵在两个边路的犀利突破,对方防守球员难以招架,在不断地尝试两翼齐飞边路传中之后,鲁能取得了两个进球。

在比赛前半段,明明看到长传冲吊打法被对手限制,马加特为何不提前改变战术?

马加特在赛后的新闻发布会中,也饶有兴致地回答了这个问题,他说:足球比赛要打90分钟,只有比赛结束的那一刻你赢了才叫赢,而不是45分钟时赢了就叫赢。

下半场鲁能有拜仁之风

马加特是一名典型的德国教练,也曾经在拜仁慕尼黑执教过。目前看,他对鲁能的改造有

目共睹,甚至在最后时刻,人们从鲁能身上隐隐看到了拜仁的影子。

球迷们都知道,当拜仁拥有健康的里贝里和罗本时有多么可怕。在鲁能对阵天津队的比赛中,刘彬彬和吴兴涵在边路的举动,确实隐隐有当年大拜仁之风。尤其是第二粒入球,当吴兴涵一个加速摆脱并顺势起脚传中时,有多少人从他身上看到了罗本的影子?更别说原本就有中国罗本之称的刘彬彬了,他上场之后直接盘活了鲁能的右路,几次犀利突破也赢得了球迷的阵阵掌声,只可惜这些努力没有化为进球。不过,在关键时刻,他忽然又穆勒附体,乱战之中一脚推射,帮鲁能取得了第一球。

如果说拜仁当年靠着“罗贝里”的组合笑傲群雄,那么在如今的中超赛场,吴兴涵和刘彬彬组成的“寒冰组合”,必将帮助鲁能大杀四方。



吴兴涵

中超速览

夺冠赔率榜 上港超申花

2017赛季中超联赛首轮战罢,2017赛季中超联赛夺冠赔率也更新了。广州恒大依然是夺冠的最大热门,以2.00的夺冠赔率排名第1位。上海上港取代上海申花,本期排名第2位,夺冠赔率为3.50。上海申花排名第3位,夺冠赔率是7.00。江苏苏宁排名第4位,北京中赫国安排名第5位,天津权健排名倒数第5位,河南建业取代上期排名倒数第1的贵州恒丰智诚,在夺冠赔率榜上垫底。 **新体**

中超身价榜 奥斯卡第一

近日,德国媒体《转会市场》更新了中超球员身价排行榜,排名第1的是上海上港外援奥斯卡,评估身价高达2500万欧元。上海上港外援胡尔克排名第2,评估身价为2200万欧元。江苏苏宁外援特谢拉排名第3,评估身价为1900万欧元。天津权健外援维特塞尔排名第4,评估身价为1500万欧元。在本土球员方面,上海上港的武磊以150万欧元排名第1,张琳芃以100万欧元位居第2。在俱乐部方面,上海上港以6388万欧元排名第1,比排名第2的广州恒大多出1770万欧元。 **新体**

赛事预测

下场打恒大 鲁能并不怕

中超第一轮战罢,留在鲁能的年轻球员表现突出,帮助球队收获三分。相比之下,离开鲁能的众国脚们则普遍表现平平,没能为各自的球队拿到一场胜利。一高一低,对比鲜明。这对俱乐部坚持年轻化道路,球员平稳心态,准备接下来的比赛都是一件好事。

试想,如果鲁能拿不下揭幕战,球迷在感情上并不是完全不能接受,毕竟放走了这么多主力球员。但如果王永珀等国脚到了别的俱乐部就大放异彩,进球如麻,球迷在感情上更难接受,俱乐部无疑也要承受巨大压力。

事实是,第一轮比赛下来,王永珀加盟的天津权健0:2输给富力;赵明剑、高准翼加盟的河北华夏幸福0:0被河南建业逼平;辽足虽有杨旭回归,结果1:1平贵州恒丰。四大国脚没有给他们加盟的球队带来一场胜利,这个结果实际给鲁能吃了一颗定心丸,可以更坚定地执行年轻化的战略。

说回比赛本身,首场比赛中能在第78分钟才打开局面,依靠的是在下半场后半段渐渐体现出来的体能优势。这样的节奏可能成为本赛季鲁能比赛的“常规模式”。因为马加特在冬训期间在体能方面下功夫了,现在到了见成效的时候。

鲁能整个赛季都可以这么踢:前70分钟拼命奔跑做好防守,尽量不丢球。比赛还剩10多分钟时,对手快跑不动了,鲁能球员还能冲刺,这个时候再上来刘彬彬、吴兴涵这样的角色,对手十有八九都得崩溃。

恒大对国安比赛中,高拉特一脸的疲惫。恒大今年多线作战,斯科拉里不轮换,队中国脚们还有国家队比赛要踢。估计今年鲁能面对恒大时,压力真在恒大这边。 **记者 邢志彬**

提点建议

新鲁能依然不够新

□记者 李康培

4日晚山东鲁能取得开门红,让现场的四万多球迷欢喜不已。在2:0的数字面前,足可以让一切质疑烟消云散。可是看看上港的比赛,再想想之前恒大、苏宁的亚冠联赛,鲁能的攻防两端的实力并不如主帅马加特说的那样好。

赛后,很多人认为鲁能的胜利是来自于体能优势,在最

后时刻拖垮了对手,可是取得进球和助攻的是新换上的刘彬彬和吴兴涵,并不是整体优势问题。两人速度本来就快,加上新赛季刚一上场,速度足可以生吃天津后防线。在足球世界,最后时刻换上两个边路快马也是常用战略,并不是多么神奇的换人。

上赛季,球迷们早已被鲁能深深伤害,很多人嘴上都说再也不看鲁能,但心里仍放不

下。备战期在马加特的率领下,鲁能似乎正在走上跑得快、跑得久的路子,诸如实心球这样的练习方式,也被球迷津津乐道。再加上鲁能接连卖人以及足协的新政,球迷对鲁能的期待就是两点:一是能跑,第二是有新人。这两点通过本场比赛,还不能完全看出来。

球迷对鲁能永远有最真挚的爱和最高的要求,现场观众人数就是最好的说明。通过第一场比赛来看,新鲁能还不够新,除了胜利的结果外,过程并不是十分理想。

土炮发威

本土球员共打入5球

□记者 谢新奥

去年是中国足球烧钱疯狂的开端,同样也是中国足球队尴尬的开始。80亿中超吸引来不少天价外援的加盟,联赛质量有了质的突破。但与此同时,由于关键位置长期被外援占据,国脚们锻炼机会非常有限,在世界杯亚洲十二强赛中一场未赢,基本宣告出局。

有一项数据可以清晰地反映出这种脉络。在去年的中超首轮,共计进球16个,这其中还不包括延期的京津大战。这16个进球中,有多少是我们的土炮打进的呢?答案是0。

比0进球更加让人感到尴尬的是,首轮比赛战罢,本土球员吃了5张红牌,这也是首轮比

赛裁判们出示的所有红牌数量。但是,在足协新政出台后的今年,本土球员成绩却有了大幅度的提升。首轮战罢,中超共进球19个,其中外援打进14球,本土球员打进5球。

在广州富力2:0击败天津权健的比赛中,肖智为本土球员首开进球纪录。随后,刘彬彬也在鲁能对阵天津亿利的比赛中建功。另外,范晓东、吴磊和毛剑卿也都收获了一粒进球。

当然,进球主力依然是外援,毕竟纵观中超球队,不用外援前锋当首发的球队还是少数。

目前本土球员进球数能占到总进球数的26%左右,从0%到26%,这样的突破让人感到欣慰。同时,也让球迷对马上就要开始的12强赛多出了一些期待。

小将成长

5名小将 打满全场

足协的U23新政一直褒贬不一,在实战过程中,有一些球队钻了政策的漏洞,比如中超首战,辽足对阵贵州智诚,在16分钟领先一球之后,立马替换下了年轻球员王峤。

当然,也有不少球队对这项政策非常支持,比如天津权健,就让首发的U23球员刘奕鸣踢满了全场。对手广州富力的20岁小将黄政宇不仅打满全场,而且表现不错,受到了主教练的称赞。算上黄政宇,首轮中超联赛,共计有五名U23球员打满了全场,他们分别是贵州队的闵俊麟,天津权健的刘奕鸣、河南建业的胡靖航和华夏幸福的高准翼。

虽然如此,但大部分上场的小将都存在怯场心理,比赛中的低级失误也时常出现。在鲁能赛后发布会上,主教练马加特的一席话能代表大部分主教练的态度,马加特称,球队只有一两个月的时间挑选优秀的年轻球员进行培养,他们想要适应中超节奏,确实需要时间。 **记者 谢新奥**

亚外遇冷

首轮仅7名亚外登场

不同于首轮比赛其他外援们的风生水起,亚洲外援却明显受到挤压。这其中最重要的原因,恐怕就是足协新政问题。

一个数据最能说明问题,目前中超共有19名注册的亚洲外援,但首轮比赛只有7人登场,比例不到一半。从亚洲外援的位置分布来看,中后卫人数最多,

选择让亚外出场的球队也多是中下游球队,像辽足、智诚、亚泰等队都在后防线上安排了一名亚洲外援,毕竟防守对他们来说更为重要。相比之下,豪门球队则大多将3个外援出场名额全部用在了攻击线上,上港、申花、恒大、华夏幸福均是派出了三杆“洋枪”的攻击群。 **田静**

亚洲俱乐部排名 中超四队前五

近日,最新一期世界足球俱乐部排行榜发布。本期榜单中,原本排名亚洲第一的广州恒大被沙特阿赫利队追平,并列排在第一位。其他中国俱乐部中,上港上升至亚洲第23位,苏宁排在亚洲第57位,国安、鲁能、申花、富力也排到了亚洲前100行列。

在这份榜单上,皇家马德里、拜仁慕尼黑与巴塞罗那那分别排在世界前三位。广州恒大作为亚洲排名第一的俱乐部,排在世界并列第74位,与英超劲旅斯托克城持平,排在美因茨、都灵、马赛等知名俱乐部之前。 **新体**

U22 集训名单 鲁能4人入选

3月6日,中国足协发布U22男足集训名单。中超、中甲一共28名球员入选,其中广州恒大5人入选,包括中超首轮出场的后卫陈泽鹏。山东鲁能、武汉卓尔各有4人入选。

广州恒大淘宝队的入选球员分别为赵天赐、鞠鞠、陈泽鹏、王军辉和王靖斌。山东鲁能泰山队的入选球员分别是周煜辰、刘军帅、刘洋和陈哲超。 **新体**